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Fotbalul, acest fenomen planetar, este astăzi cea mai răspândită disciplină 

sportivă de pe Pământ, care te poate duce în paradis sau în infern în numai o oră și 
jumătate și tocmai de aceea rămâne la fel de frumos. Despre fotbal se spune  că este a 
doua natură a omului, sau că se învață o dată cu mersul. În acest context, fotbalul 
românesc s-a bucurat de popularitate în țară și de respect în afara țării. Această 
disciplină sportivă a depășit de mult starea inițială, aceea de simplu joc, a devenit 
spectacol. Și totuși, fotbalul rămâne mijlocul prin care oamenii se pot bucura  sau 
supăra împreună, indiferent de condiția umană, reprezentând unul dintre cei mai buni 
ambasadori. În fotbal s-au implicat de-a lungul timpului șefi de state și de guverne, 
politicieni, oameni de afaceri etc. Fotbalul argeșean a pătruns mai târziu în lumea bună 
a fotbalului românesc. Mai întâi prin încercările Sporting Club Pitești de a se apropia 
de primul eșalon, nereușite însă, apoi prin Dinamo Pitești devenită FC Argeș1. 

La 15 august 1925 corespondentul pentru Pitești al ziarului Sportul2, 
consemna că sub președinția  meseriașului cizmar Dumitru Călinescu, s-a înființat 
primul club de fotbal cu regulament. Se numea Asociația Sportivă Sporting Club și a 
aprins în inimile piteștenilor licărul fierbinte al celui mai popular sport - fotbalul. 
Conducerea clubului nu s-a mulțumit însă numai cu o echipă de fotbal, ci și-a îndreptat 
atenția asupra mai multor discipline sportive. Printre primele succese repurtate la 
atletism se numără și selecționarea lui Ștefan Ionescu în lotul național de juniori, care 
se pregătea de Balcaniadă3, precum și rezultatele la sărituri și viteză obținute de 
Gheorghe Mavrodin. Cicliștii Vișoiescu și Ghiță erau foarte apreciați la cursele de 
viteză care aveau loc pe distanța Grădina publică - Gară. Și echipa de Box a clubului a 
lansat unele talente precum Simion sau Marcov4, clubul a mai înființat echipe de lupte 
și tenis, de asemenea schiorii de la Sporting au participat la concursurile anuale 
organizate, iar trei echipe de Bob au reprezentat Piteștiul la campionatul național. S-a 
amenajat și un teren de patinaj lângă Uzina Electrică, în vederea alcătuirii unei echipe 

                                                 
* Universitatea din Pitești. 
1 Dan Cristian Marinescu, Argeș F.C. Drum prin Ani, Editura I. P. Argeș, Pitești, 1968, p. 3; Traian Ulmeanu, 
Constantin Anghel, F.C. Argeș Dacia - 45, Editura Paralela 45, Pitești, 1998, p. 7. 
2 Constantin Anghel, Enciclopedia fotbalului Argeșean 1921-2003, Editura Tip Naste, Pitești, 2003, p. 10. 
3 Ibidem. 
4 Ibidem. 
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de Hochei. Disciplina sportivă care a adus glorie clubului a fost fotbalul, echipa a 
activat de-a lungul timpului în Diviziile B și C, precum și în Cupa României5. 

Copilul teribil al Piteștiului, echipa Sporting Club folosea terenul regimentului 
6 artilerie (astăzi Școala de Aplicație pentru unități de luptă ”Mihai Viteazul” a Forțelor 
Terestre)6.  A avut printre primii săi susținători pe Armand Călinescu7, ales în anul 
1930 președinte de onoare al Clubului, în special pentru sprijinul oferit în perioada cât 
a fost prefect al județului Argeș. Acesta se numără printre politicienii din Argeșul 
interbelic, care s-a implicat  în viața echipei și a sprijinit-o. Clubul avea în componența 
sa 58 de membri cu vârsta peste 18 ani, 28 peste 21 de ani, 12 sub 18 ani și primea de 
la Primărie o subvenție lunară de 10.0008 de lei. La conducerea clubului s-au perindat o 
serie de oameni mai mult sau mai puțin influenți: Ion Teodorescu, Dumitru Georgescu, 
Gheorghe Băltescu, Marian Berechet, Aurel Caracaș, Ticu Mircea. Echipamentul 
folosit de  echipă era  tricouri alb-verzi, șort alb, jambiere alb-verzi. O parte a 
jucătorilor erau elevi sau militari printre care Puiu Nicht, Florică Tuță, Costică 
Papaiani, Gross, Salmairaghi, Neață, Caridis, Ghiuri, Lăzărescu, Enache, Cantaragiu, 
Cernea, Stoian, Bădin, Bandea, Cârciumaru9. Echipa a câștigat simpatizanți, încet - 
încet promenada de pe Strada Mare și din Trivale a fost părăsită duminica în favoarea 
meciurilor de fotbal. N-au lipsit unele partide memorabile cu C.F.R. București, 
Juventus București, Unirea-Tricolor sau Venus. Pasiunea pentru fotbal în ciuda 
condițiilor materiale grele, crește de la an la an10. 

 În anul 1936 echipa s-a reorganizat, avându-i președinte pe Ion Teodorescu, 
vicepreședinte pe Dumitru Georgescu și a reușit promovarea în Divizia C, seria 1, 
clasându-se  pe locul VIII11. Clubul și-a mutat sediul pe strada C.A. Rosetii, nr. 20, iar 
terenul de joc pe Bulevardul Titu Maiorescu. Tot cu această ocazie președinte de 
onoare a fost ales Gabriel Marinescu protectorul echipei Venus București. Unul dintre 
cei care au avut un rol esențial la promovarea în eșalonul superior (divizia C), precum 
și la amenajarea unui stadion omologat pentru meciurile de fotbal pe strada Leonte 
Filipescu (strada Teilor de astăzi), l-a avut Armand Călinescu, viitorul prim-ministru al 
României și fiu al Argeșului12.  O altă personalitate care a sprijinit fotbalul piteștean a 
fost Gabriel Marinescu, președinte de onoare al echipei fanion din Argeș, care 
asemenea lui Armand Călinescu și-a dat concursul pentru promovarea sportului rege la 
Pitești. Cu sprijinul lui Gavrilă (așa cum era alintat generalul) Marinescu13 (din anul 
1936 fiind președintele clubului A.S.C. Venus București, iar din 1939 președintele 
F.R.F.A.)14 a fost organizată partida de fotbal dintre Sporting Club și echipa bulgară 

                                                 
5 Ibidem. 
6 Constantin Anghel, Cornel Sorescu, Istoria Fotbalului Județean - Argeș, Editura Euro Press, Pitești, 2009, 
p. 12-15. 
7 Sebastian Tudor, Istoria Fotbalului Argeșean F.C. Argeș - 50 de ani (1953-2003), Editura Paralela 45, 
Pitești, 2003, p. 13. 
8 Ibidem, p. 12 
9 Ibidem, p. 12-13. 
10 Bogdan Popa, Fotbal și Putere: Gabriel Marinescu, articol în Revista Historia, an X, nr. 98, februarie 
2010, p. 89, Sebastian Tudor, op. cit., p. 14. 
11 Sebastian Tudor, op. cit., 14. 
12 Ibidem. 
13 Bogdan Popa, op. cit., p. 89. 
14 Ibidem. 
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Lewski Rusciuk, meci câștigat de piteșteni cu scorul de 2-1 prin golurile marcate de 
Aurel Vasilescu și Bică Papaiani în fața a peste 600 de spectatori. Tot generalul a 
stabilit relații de colaborare între cele două cluburi pentru a facilita un schimb de 
jucători. 

La deschiderea ediției de campionat din 1937 Armand Călinescu15 a sprijinit 
echipa prin donarea a 11 tricouri, 11 perechi jambiere, 7 perechi ghete, ca ajutor pentru 
realizările meritoase. Astfel a fost din nou ales președinte de onoare, iar președinte a 
fost numit Emil Varabiescu. Încă din anul 1935, când terenul din Bulevardul Titu 
Maiorescu devenise neîncăpător, dar și impracticabil, la propunerea lui Ion Antonescu 
sprijinit fiind și de Armand Călinescu s-a început amenajarea unui nou teren de fotbal 
cu pistă de atletism, tribună de lemn pe latura de vest și un teren de tenis în ștrand, 
denumit Radu Negru, pe acest teren vor juca din 1945 Sporting Club și CFR Pitești, iar 
după 1953 Dinamo Pitești16, pe acest stadion debutând Nicolae Dobrin17. 

 
 

PRESTIGIOUS  FANS  OF S PORTING  CLUB  PITEȘTI:  
ARMAND  CĂLINESCU  AND GABRIEL  MARINESCU 

Abstract 
 

The “prodigal son” of  Pitești, i.e. the team Sporting Club had among its first 
fans Armand Călinescu, named in 1930 President of Honour of the Club, especially for 
the support he offered when he was the Prefect of the  Argeș County. He is one of the 
politicians from Argeș in the period between the two World Wars, who supported the 
team. Another personality who supported the football from Pitești was Gabriel 
Marinescu, President of Honour of the main team from Argeș, who, like Armand 
Călinescu, advertised this sport in Pitești. Gavrilă (this was the way the friends called 
him) Marinescu (from 1936 president of the club ASC Venus București, and from 1939 
the president of FRFA) was among those who organized the match between Sporting 
Club and the Bulgarian team Lewski Rusciuk; the result: 2-1 for the team from Pitești. 

 
  

                                                 
15 Sebastian Tudor, op. cit., 14-15. 
16 Ibidem. 
17 Ilie Dobre, Dobrin la clipa amintirilor, Editura Divertis, București, 1992, p. 5-8. 
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